
1. 다음 중 옳지 않은 것은?

① a + c = b + c 이면 a = b 이다.

② a = b 이면 a − c = b − c 이다.

③ ac = bc 이면 a = b 이다.

④
1

2
a =

1

3
b 이면 3a = 2b 이다.

⑤ a = b 이면 ac = bc 이다.



2. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① ac = bc 이면 a + 3 = c + 3

②
x
3
=

y
4
이면 3x = 4y

③ a = b 이면 2a = a + b

④ a − b = x − y 이면 a − 2x = b − 2y

⑤
a
2
= b 이면 2a = 4b



3. 다음 중 옳은 것만으로 짝지어진 것은?

㉠ a + c = b + c 이면 a = b 이다.

㉡ ac = bc 이면 a = b 이다.

㉢ a = b 이면 a − c = b − c 이다.

㉣ 3a = 6b 이면 a =
1

2
b 이다.

㉤
a
2
= b 이면 a = 2b 이다.

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉠, ㉡, ㉢

④ ㉠, ㉢, ㉤ ⑤ ㉠, ㉣, ㉤



4. 다음 중 옳지 않은 것은?

① a = 3b 이면 a + 3 = 3(b + 1) 이다.

② ab = c 이면 ab + c = 0 이다.

③ a = b 이면 a − b + c = c 이다.

④ a = b 이면
a
c
=

b
c
이다.(단, c , 0 이다.)

⑤
x
6
=

y
3
이면 x = 2y 이다



5. 다음 중 옳은 것은?

① 3a = 2b이면
a
3
=

b
2

②
a
2
= b이면 a = 2b

③ a = −2b이면 a − 3 = −2(b − 3)

④ a = b이면 2a − 1 = 2b + 1

⑤ a = −b이면 10 − a = b − 10



6. 다음 중 옳지 않은 것을 모두 고르면?

① a − 1 = b + 1 이면 a − 2 = b

②
a
3
=

b
2
이면 3a = 2b

③ a =
1

2
이면

1

a
= 2

④ 2a − 4 = 2b 이면 a = b + 2

⑤ ac = bc 이면 a = b



7. 다음 중 옳지 않은 것은?

① a = 3이면 −a = −3

② 5b = 2a이면
b
2
=

a
5

③ a + 1 = b − 3이면 a − 1 = b − 4

④ −a
4
= −b

4
이면 a = b

⑤ a = 2b이면 a + 1 = 2b + 1


